

·刘波遗失株洲翡翠金轮置业有限公司开具的津桥华府15栋304房的0011133号株洲金轮往来结算凭证,金额20000元

助推人才供需精准对接

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩)发布高层次人才引进需求,倾听人才诉求提供精准服务。7月28日,我市举办人才供需交流座谈会,来自香港的40余名博士和企业家与相关部门、用人单位展开面对面对话。

香港中联办青工部二级巡视员张国荣、香港青年科学家协会执行主席吴地力,市委常委、市委组织部部长李武宁参加。

近年来,以“新人才30条”为抓手,我市持续强化创新创业扶持、安居乐业服务、社会优待保障,吸引了

大批优秀青年科技工作者来株干事创业,连续三年上榜中国人才吸引力百强城市且排名持续上升。

座谈会上发布了我市博士人才需求目录,就相关人才政策进行了重点推介。与会人员在围绕香港株洲两地强化人才互动、产业协作深入交流。

李武宁指出,株洲区位优势、产业优势、服务优势突出,以活动为契机,株洲将精准对接人才需求,用好用活各类政策,全力为人才与企业家们扎根株洲提供优质服务 and 良好环境。

株洲制修订国际标准数全省第一

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/龙亚坤 冯田)日前,中国工程院副院长、院士赵宪庚一行来株洲调研,并就《实施国家标准化发展纲要若干重大问题研究》项目开展座谈会。市委常委、副市长王庭恺陪同调研。

赵宪庚一行来到中车株洲电力机车研究所有限公司,先后在风电事业部、综合能源事业部、半导体事业部进行参观调研,并就企业标准化工作进行交流。赵宪庚表示,株洲标准化工作成果显著,中车株洲所作原创技术的“策源地”,有很多好的做法值得学习。

近年来,我市大力实施标准化战略,推动标准化各项工作取得丰硕成果。我市现有国家级专委会7个,省级标准化技术委员会2个,各类专家269人,涵盖轨道交通、汽车制造、橡胶制品、数控刀具、硬质合金、冶炼等领域,共制修订国际标准148项,国家标准345项,行业标准320项,地方标准14项。其中,国际标准数稳居全省第一。

王庭恺表示,调研组提出的专业性意见对于我市未来发展具有重要指导意义,株洲会认真梳理、仔细研究、充分吸收,转化为推动标准化工作的具体思路和举措,推动标准化工作更高质量发展。

国内首个混合式雷达遥感卫星星座

“株洲星座”来了

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/宋律 刘笑贝)株洲北斗产业发展迎来大事件。7月28日,株洲太空星际卫星科技有限公司“株洲星座”项目启动发布会举行。会上,命名为“株洲星座”的混合式InSAR卫星星座系统正式发布,它由16颗小型SAR卫星组成,预计2025年全部组网完毕。据悉,这是国内首个混合式雷达遥感卫星星座。

“太空星际”2022年在株洲经开区成立,是由国内领先的卫星运营与应用服务提供商发起设立的卫星运营平台。“株洲星座”以遥感应用为基础,打

造全球实时互联遥感信息平台,提升全球遥感实时观测及获取能力,具备高精度地形测绘、高分幅宽成像、形变检测以及三维立体成像等能力,能够显著填补国内InSAR卫星应用市场空白,快速实现全球地形图测量,在地形测绘、地质灾害等多行业进行应用。

发布会上,“太空星际”分别与中南大学、省第二测绘院、湖南赛德雷特空间科技有限公司签约,将在SAR数据处理及应用开发、遥感影像、卫星研制等领域展开合作。

副市长,市公安局党委书记、局长唐文发出席活动。

文旅部推介! 株洲这条旅游线路

“诗画株洲 自在一夏”入选全国乡村旅游精品线路

株洲日报讯(全媒体记者温琳 通讯员张坚煜)近期,文化和旅游部在其官网推介了143条“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路,其中,湖南有4条乡村旅游精品线路被推介,包括来自株洲的“诗画株洲 自在一夏”线路。

这是文旅部今年推出的第二期“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路,通过农耕返璞、茶香萦怀、诗意栖居三个分主题,将乡村中的农耕活动、非物质文化遗产、农业文化遗产、传统村落、文物古建等文化资源融入乡村旅游产品和线路,推动乡村文化和旅游深度融合,让广大游客领略农耕文明的独特魅力和时代风采,让青少年亲近乡土,感受耕作不易,体会农家艰辛,让中华优秀传统文化中蕴含的思想观念、人文精神、道德规范滋养人心,润泽社会。

湖南有“中华城祖 世界稻源”城头山农耕

文化之旅、“神秘湘西 乡野游居”、“诗画株洲 自在一夏”、张家界“夏山如碧”花海之旅四条线路入选。

其中,“诗画株洲 自在一夏”线路能在乡村村落探寻夏日里的幽静,感受传统客家风情,能肆意挥洒夏日的“躁动”,赏千年醴瓷魅力。最佳旅游时间为7月至9月。

行程线路:密花生态园、卧龙山景区、和吕民宿、新市徐公店、醴陵窑、仙庾岭风景名胜。特色美食有醴陵小炒肉、醴陵蒸草鱼、醴陵仙都酱板鸭、醴陵炒粉、浏山豆腐、浏山糯米饭、醴陵黄粟、攸县香干、攸县血鸭、攸县米粉等。

创意产品包括株洲礼物·汉方福包、株洲礼物·恒春礼盒、春樱城市文创杯、攸女有礼系列文创产品、“炎帝功绩”书签平安扣、神农陶韵等。

“人才沙龙”话株洲发展

株洲日报全媒体记者/邓伟勇

从“赌定”株洲到“笃定”株洲,需要多久?李加强的回答是一年。2022年7月,李加强工学博士毕业后,放弃了船舶等企业的优厚待遇,入职中国航发湖南动力机械研究所,在自己热爱的事业上大展拳脚。

7月28日,株洲市大学生暑期社会实践人才沙龙活动举行。李加强等4位受邀嘉宾以“过来人”的身份与大学生们分享了与株洲的缘分,来自北京大学、浙江大学、中南大学等知名学府的20名大学生参加。

浙江大学物理学专业博士研究生祝世威之前参观了中车株机、中车株洲所。交流会上,他有感而发:“株洲依托创新优势、深厚的工业底蕴,正焕发勃勃生机,是真正的制造名城。”

“这次活动不仅为我们提供了宝贵的实践机会,也让我们加深了对株洲的认识,感觉这里发展机会很多。”华东政法法大学法学专业在读本科生朱静轩日前在中车株机参加暑期实践,有机会参与不少现代企业管理中常见的法律问题处理,感觉受益匪浅。

哈尔滨工业大学的硕士研究生闫宇璇是株洲本地人,外出求学多年,这次回来感受到了家乡日新月异的变化。“我所学专业与株洲优势产业高度契合,很期待毕业后为家乡发展贡献力量。”她说。

职业规划、人才政策、发展前景……交流互动中,大学生提出了自己的疑惑,嘉宾们现场解答,知无不言。

“制造名城永远欢迎大学生朋友们的到来,愿为每一位青年提供成长成才的机会。”活动最后,市委组织部副部长易喜仁向大学生们发出邀请。



大学生们分享在株暑期实践心得。株洲日报全媒体记者/邓伟勇 摄

教育·星少年

责任编辑:付文婧 美术编辑:邱鹏 校对:马晴春

佳作

幸福的一家人

泰山学校2111班 周子豪
证号:23040260022 指导老师:姜思为

我有一个温暖的家,有爸爸、妈妈、外婆和我。我非常爱我的家!

瞧!这是我的爸爸。他有一双迷人的小眼睛,皮肤白白的。爸爸的力气可大了,轻轻松松地就能把我举起来。爸爸在外地工作,平时工作特别忙,要逢年过节的时候才能回家。每次爸爸回来就会带我去许多地方游玩,吃各种美食。我特别喜欢我的爸爸。

看!这是我的妈妈。她有一头乌黑的头发,黑宝石般的大眼睛和柳叶似的眉毛,漂亮极了。妈妈工作也很忙,但她每天都不辞辛苦地照顾我的生活起居,不厌其烦地辅导我的学习,这就是我成绩能保持班级名列前茅的原因啦。

看!正在干家务活的人是我的外婆。她虽然头发已经花白,但是身体还很健康。平时,外婆要给我们一家人做饭,还要洗衣服、拖地等。我的外婆是一位勤劳而善良的老人,她总是教导我要讲礼貌,尊敬长辈。

我是一名二年级的小学生,也是一名光荣的少先队员。每天都穿着帅气的校服,开开心心上学。我还喜欢看各种课外书,尤其是与宇宙相关的。别看小,我懂的天文知识可不少呢!在班上,同学们都称我为“学霸”。

这就是我幸福而温暖的家,我爱我的家人!

书的梦想

荷塘小学2001班 黄施霖
证号:23010951529 指导老师:汤畅

一本没写一个字的书,一定会有很多梦想。那,书的梦想会是什么呢?

第一个梦想,是从书柜上跳下来,悄悄地跑到别人家,让别人把它写成本故事书、童话书或者历史书。

第二个梦想,是跑到山上去,钻进土里,长出小树枝,抽出新的嫩芽,结出一个果实。你猜果实是什么?苹果?梨子?不,都不对。对了,是书本!它结出的果实是厚厚的书本。

第三个梦想,是飞上天空,在天空中遨游,还带上它的好朋友——铅笔,每当看到一些神奇的事情,就让铅笔在它的书页上记录下来。

第四个梦想,是变成一只小鱼,在大海妈妈的怀抱里游来游去。它在书页上画下了海底美丽的景象:有的鱼群组成一个巨大的银光闪闪的球,照亮整个大海;有的鱼群组成了一只巨大的鲨鱼;还有的鱼群组成了一只巨大的漩涡,好像马上要把它吞没似的。

谁也不知道一本书有多少梦想,就像种在作文上的字,长出多少树枝,抽出多少嫩芽,结出多少故事。

记醴陵市阳三石小学家校共育工作 家校协同共育 让孩子健康成长



醴陵市阳三石小学校领导走访慰问。通讯员/供图

校表现、学习情况、暑期生活和身心健康等方面进行了详细而有效的沟通交流,帮助家长找到适合孩子的教育技巧和防溺水、居家及交通安全等情况与家长进行宣传。

该校学生小宇(化名)因患有地中海贫血症,巨额的治疗费用令家人着急,学校了解

了这一情况后,发动了全校师生为他捐款,共计18万余元,解决了他们的燃眉之急。

他的后续治疗情况怎样?学生家庭生活状况如何?这令学校领导和老师很牵挂。在“百师访千家”活动中,校长李志荣带领来到小宇家里,送上慰问金和慰问品,并鼓励他要勇敢与病魔作斗争。学校的关心,无疑为这个不幸的家庭带来了温暖。

让“爱”走进千家万户

“陈洁、黎新旺,杨玉凤等老师从放学后一直走访到晚上将近9点”“邱国伟老师走访了十多户学生等”……一张张薄薄的“百师访千家”活动记载表承载着老师们的辛劳和汗水。大家牺牲了休息时间,顾不上陪伴家人孩子,奔波在家访的路上。走访完一家马上去另一家,有时甚至连吃饭都顾不上。

今年以来,学校通过约谈、家访、走访等多种形式,多日的付出换来了丰硕的成果,近千份活动记载表是广大阳小教育人用脚步丈量的印记,更是师者仁心关爱学生成长的拳拳之心。

“一次次的家访,架起了家校沟通的桥梁,家长们更真切地了解了孩子在校的表现,也明确了以后努力的方向。老师们则更加深入地了解了学生的情况,从而针对不同学生的个性发展提供有效的指导,进一步促进了家校共育。”该校校长李志荣表示。

教育有温度,家访有情怀。“行走中的大教育”让老师走进千家万户,传递双方心声,既加深了家长对学校“双减”后教育工作的了解,也拉近了教师、家长和孩子之间的心灵距离。阳三石小学将持续“行走中的大教育”,让爱与责任一直延续。

荷塘区野鸭冲社区:多彩“课堂”让青少年暑期生活更“有料”

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱 通讯员/胡钰云)“我们老小一块到社区纳凉点来,我乘凉孩子上课。”连日来,荷塘区月塘街道野鸭冲社区积极组织开展青少年暑期科普讲座、阅读沙龙、安全教育等形式多样的暑期活动,为孩子们送上丰富的暑期“大餐”,点亮孩子们的缤纷假期生活。

几张长桌,一群不同年龄段的孩子,还有几个穿着橙色马甲的志愿者……7月20日,在荷塘区月塘街道野鸭冲社区活动室,由社区主办的暑期公益课堂开课。

孩子们在阅读室内自由选择自己喜欢的书本,志愿者则当起了孩

子们的辅导员,为他们推荐书籍、答疑解惑,在有序的组织下,他们相互分享书中内容和自己读后的心得体会,大家你一言我一语,讨论得不亦乐乎。

“今天我和同学一起来参加活动,我感到很开心,遇到读不懂学不会的内容还可以问志愿者。”刚读完绘本的林同学说道。

在另一间活动室,市五中教师张春梅正在以教授英语手语操为切入点,用游戏互动的方式引领孩子们认识食物类、颜色类等英语单词。

她不断教学生们练习发音,加深记忆,通过丰富的肢体语言及轻

松活泼的手势引导学生学习很多新的单词。其中游戏环节更是一片欢声笑语,激发了孩子们主动学习英语的热情,课程妙趣横生,寓教于乐,孩子们学得津津有味,意犹未尽。

荷塘区野鸭冲社区负责人介绍,社区注重青少年劳动和科普教育,根据学生不同年龄特点设置了不同的主题,通过学科融合、多元路径助力,打造家庭、社区协同育人共同体。为更好服务“一老一小”,打造有爱、有善、有暖、有伴的幸福社区,社区发扬“螺蛳壳里做道场”的精神,在辖区日间照料中心多形式开展暑期公益课堂。



市五中教师张春梅带领学生学习英语知识。通讯员/供图